

Т Р Е Б У Е М А

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 55 (8888) Вторник, 24 марта 1998 года В розницу цена договорная

АКЦИЯ

НАРКОДЕЛЬЦАМ ОБЪЯВЛЕНА ВОЙНА



Накануне поступила противоречивая информация. Говорили, что будто бы в толще льда образовалась трещина и переправа закрыта. Другие опровергли этот слух.



Еще раньше, когда рассматривался вопрос о разрешении провести митинг на переправе и перекрестить ее на час-другой, кое-кто попытался сослаться на огромный экономический ущерб, который может быть нанесен этой акцией - словно небольшая задержка поступления яблок, капусты или другого растительного груза создаст угрозу голодной смерти северянам.

Но все благополучно разрешилось, и в назначенный час в субботу автобус, выделенный нефтяниками общественному движению «Матери против наркотиков», направился на федеральную переправу.

(Окончание на 3-й стр.)

ПРЕЦЕДЕНТ

«ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» ТОЛКНУЛ НА ПРЕСТУПЛЕНИЕ

На прошлой неделе в Сургутском городском суде рассматривалось необычное дело Сургуля Уголовное дело. Судили несовершеннолетнего Руслана Зуева за преступление, которое принято называть «телефонным терроризмом».

Руслану Зуеву органом предварительного следствия вменялись две статьи Уголовного кодекса: ст.213 со знаком «4» - заведомо ложное сообщение о террористическом акте и ст.206 ч.2 - злостное хулиганство.

А началось все с того, что однажды утром Руслан с друзьями посмотрел очередную программу «Дорожный патруль». Под влиянием впечатлений от просмотренного он вдруг решил воочию убедиться, как у нас в Сургуте работают различные экстренные службы.

19 марта 1996 года Руслан открыл в своем подъезде телефонный щит-распределитель и переставил контакты со своей квартиры на другую. Затем вернулся в дом и, позвонив в милицию, сообщил, что в гороенкомате заложено взрывное устройство. Дежурный милиционер все сделал согласно правилам. В гороенкомате к сообщению отнеслись серьезно - время-то тревожное. Здание было оцеплено, люди эвакуированы. В операции было задействовано более 10 сотрудни-

ков милиции, несколько автомашин.

Гороенкомат расположен по соседству с домом, где живет Руслан, и провокатор смог наблюдать за зрелищем из окна своей квартиры. В военкомате проверили каждый кабинет, подвал, чердак. Операция заняла несколько часов.

Удовлетворенный оперативностью милиции «террорист» повторил свой «подвиг» утром 21 марта. Прodelав необходимые манипуляции на распределительном щите, он сообщил в милицию о заминировании СГПУ-17. Затем позвонил директору СГПУ и, представившись сотрудником милиции, предложил провести эвакуацию, что и было сделано. После чего набрал номер пожарной части и, представившись «Югорским», сообщил, что в СГПУ-17 пожар.

Но и это не все. Продолжая проверку оперативности экстренных служб, Руслан позвонил в «Скорую помощь» и, назвавшись «Боярским», заявил, что в СГПУ-17 находится некий «Югорский» с травмой головы. Таким образом, «на уши» были

поставлены сразу несколько служб.

Но Руслан что-то намудрил с распределительным щитом, и во второй раз его быстро вычислили. За ложные сообщения о террористических актах суд приговорил Руслана Зуева к двум годам лишения свободы условно с отсрочкой исполнения приговора на два года и подвел подсудимого под амнистию в соответствии с декабрьским постановлением Государственной Думы. Обвинение в хулиганстве ему сняли, так как, хоть в его действиях и были хулиганские мотивы, нарушение общественного порядка не последовало.

В общем, Руслан легко отделился. Но его маме, ничего не ведавшей о проделках сына, пришлось несладко: она возместила материальный ущерб, нанесенный всем службам и учреждениям в результате ложных телефонных сообщений, а это ни много ни мало 14 миллионов рублей. Так что думайте, сорванцы, что делаете, не во всех у вас родители миллионеры.

Кстати, прямо в день суда над Русланом поступило очередное ложное сообщение о террористическом акте. «Информатор» говорил детским голосом...

Алексей НОСИКОВ.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Это сделать нужно. Даже если очень не хочется

Вот-вот заканчивается кампания по сдаче деклараций о доходах определенными категориями граждан. Итого подводить, конечно, еще рано, но, посмотрев на предварительные результаты, можно сказать, что они оставляют желать лучшего.

Так, в Государственной налоговой инспекции по Сургутскому району зарегистрировано более двух тысяч человек, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. Однако представлено ими всего 236 деклараций. Кстати, только по этим данным доначислено налога 144 551 рубль в деноминированном исчислении.

Что касается отчетности за 1997 год юридических лиц, то из 1200 зарегистрированных предприятий на 17 марта законопослушных оказалось и того меньше - 170.

Как сказали нам в ГНИ по Сургутскому району, и юридическим, и физическим лицам стоит поспешить подать свои декларации о доходах до первого апреля текущего года. Кстати, к последней категории принадлежат предприниматели; лица, занимающиеся частной практикой независимо от размера их доходов; граждане, которые имеют несколько источников дохода, если их годовая прибыль превышает 12 миллионов рублей.

К числу лиц, которые должны декларировать свои доходы, относятся также иностранные граждане, проживающие на территории России более чем 183 дня.

Елена СОЛОМИНА.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

По сообщению пресс-службы УВД, за прошедшие выходные в городе произошло 111 преступлений и происшествий различного характера, 72 из которых раскрыты по горячим следам.

В субботу в третьем часу ночи работниками «Скорой помощи» от школы №4 по ул.Щепеткина в травматологический были доставлены двое сургутян 1970-1973 годов рождения с ножевыми ранениями. Оба пациента оказались в состоянии алкогольного опьянения. Вскоре сотрудниками милиции были арестованы подозреваемые в совершении этого преступления - двое ныне не работающих братьев 1979-1981 годов рождения. Возбуждено уголовное дело.

В тот же день, не приходя в сознание, в реанимационном отделении ЦРБ скончалась 16-летняя студентка ПЛ-56, которая была доставлена сюда на машине «Скорой помощи» 20 марта в полном с диагнозом «отравление таблетками».

А утром 21 марта в квартире дома по ул.Северной обнаружили труп женщины 1931 года рождения с признаками насильственного удушения. Ведется расследование обстоятельств гибели потерпевшей.

Варвара ШАРПОВА.

Сургутян зовут на митинг

Сургутский совет ветеранов, «Трудовой Сургут», городские комитеты КПРФ и РКРП, НПО «Отечество» выступили с обращением к общественно-политическим, ветеранским организациям, трудовым коллективам города и района принять участие в митинге, который состоится 27 марта в 18 часов на площади у ДК «Энергетик».

Митинг планируется провести в рамках всероссийской акции протеста против нынешнего экономического и политического курса, проводимого Президентом и Правительством РФ.

об увеличении и своевременной выплате заработной платы и пенсий, об отмене «издевательской» жилищно-коммунальной реформы и принятии законов, запрещающих куплю и продажу земли.

Владимир ДОБРЫНИН.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро:

24 марта ночью и днем без существенных осадков, ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -22-24, днем -3-3 градуса.

25 марта небольшой снег, ветер юго-западный с переходом на северо-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -7-12 градусов, днем +2-3 градуса.

Самая низкая температура **24 марта** была зафиксирована в 1962 году (-34,7 °С), самая высокая - в 1960-м (+5,9 °С).

ВОСХОД СОЛНЦА 25 марта - 6.21. ЗАХОД СОЛНЦА 25 марта - 18.51.

ПРЕДЛАГАЕМ К ПРОДАЖЕ

КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЫЯ 2-1,5-спальные - 70-75 руб. БЕЛЫЯ 4-к - 9 руб.

РМБУ с/м. кардэ - 8 руб. сепалье с/м - 5 руб. КУРРЫ (Россия) - 12 руб.

ЗАО "Влад и К"

КОПЧАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И. КОПЧЕНЦЫ московского и омского мясоперерабатывающих комбинатов 65 наименований

МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ 5 видов (пр-ва Россия) - от 2.400-3.000 руб.

Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

«Сургутнефтегазбанк» ООО сообщает о проведении 25 апреля 1998 года в 18.00 очередного годового общего собрания участников банка с повесткой дня:

1. Обращение председателя совета «Сургутнефтегазбанка» ООО к собранию участников «Сургутнефтегазбанка» ООО.
2. Отчет председателя правления «Сургутнефтегазбанка» ООО по итогам деятельности банка за 1997 год.
3. Утверждение баланса и отчета о прибылях и убытках за 1997 год;
- а) отчет председателя ревизионной комиссии банка, утверждение акта ревизии деятельности банка за 1997 год;
- б) утверждение баланса «Сургутнефтегазбанка» ООО на 1.01.98 г.;
- в) утверждение отчета о прибылях и убытках «Сургутнефтегазбанка» ООО за 1997 год;
- г) назначение внешнего аудитора для подтверждения достоверности баланса и отчета о прибылях и убытках «Сургутнефтегазбанка» ООО за 1998 год.
4. Распределение прибыли «Сургутнефтегазбанка» ООО за 1997 год.
5. Утверждение финансового плана на 1998 год.
6. О составе совета.

Собрание проводится по адресу: ул.Кукуевецкого, 18.

АБОРИГЕНЫ

РАЗГОВОР С «ПОСЛЕДНИМ ИЗ МОГИКАН»

Потрясающе: дед Лозьямова умер в возрасте 114 лет, отхватив кусочек прошлого и почти весь двадцатый век. Этакая продолжительность жизни, да еще у северного человека, которому средой статистика отмеряла не более сорока лет?! Вообще было очень любопытно проследить судьбу современного ханты на примере одной семьи. Поэтому с интересом слушал Лозьямова - председателя Сургутской городской ассоциации коренных малочисленных народов Севера «Спасение Югры».

НЕ ЗНАЮ,
КТО МЕНЯ ТОЛКАЛ...

С точки зрения «цивильного россиянина», карьера и жизнь у Павла Ивановича сложилась вполне удачно, и по меркам советского времени - вполне «правильно». Родившись в национальном поселке Горшково (сейчас этого населенного пункта на карте нет), он окончил школу в Сургуте и отслужил в армии. «Как, думаю, дальше быть», - рассказывает Лозьямов, - ни жилья, ни работы. Пошел в администрацию: дайте, говорю, квартиру, и все тут. Устроился в «Сургутнефтегаз» и двадцать лет там проработал. Дачу сам себе построил, наград и почетных грамот много. Не знаю, кто меня толкал, сам всего добивался...»

ПОД УГРОЗОЙ
ВСЕ ЖИВОЕ ВООБЩЕ

На момент нашего разговора в Сургутскую ассоциацию «Спасение Югры» еще не поступало приглашения на Международную конференцию «Коренные народы, нефть, закон», которая в эти дни проходит в Ханты-Мансийске. Но Лозьямов уже заготовил текст обращения, который хотел огласить на этом форуме. Вот несколько цитат: «Великое наступление на Север принесло не столько славы и богатства, сколько ран и болей земле югорской. Коренному населению предложено распрощаться с традиционным укладом жизни...»

Мне в этом лозьямовском документе понравилась широта взгляда: он «плакал» не только по поводу горькой судьбы ханты и манси, но и по поводу угрозы всему живому вообще. Экологическая неблагоприятность Югорского края - прямая перспектива к вымиранию и аборигенов, и «покорителей». На вопрос, бережне ли сегодня идет промышленное освоение края, Лозьямов ответил однозначно: как работали раньше, так и сейчас работаем, и отношение к природе не лучше. Думаю, двадцатилетний трудовой стаж

в «Сургутнефтегазе» дает ему право на такую оценку.

ПРОЖИВЕТ ЛИ ХАНТЫ
БЕЗ ЛЕСА?

Конечно, сам Лозьямов как ханты сумел удачно адаптироваться к жизни в городе, или «на земле», как он выражается, и в лес наведывается только на охоту, рыбалку или по долгу своей новой деятельности в ассоциации.



«Настоящие», то есть лесные, ханты говорят Лозьямову: «Хорошо, мол, что мы родовые угодья взяли, теперь когда здесь будут буровые - и мы что-то получим...». Понять их можно, не столь давно они и на это «что-то» не могли рассчитывать. А все потому, что сегодня «лесу ждать нечего, вот рыбу ловят, она у них просто выветривается» - ни охоты, ни привезти. Кому она нужна? И с пушиной это же самое, ничего она сегодня не стоит, если перевести на нормальные деньги!»

В прошлом году Лозьямов побывал на третьем съезде малочисленных коренных народов Сибири и Дальнего Востока, девиз которого был «Мы - не соринки Земли». На съезде он запомнил выступление канадского аборигена-старца, сказавшего российским собратям: «Выслушав наши слезы, могут ответить, что у нас проблемы идентичны вашим...»

МОЖНО И НЕ ВЕРИТЬ...

Коротко говоря, нет у ханты надежды ни на охоту, ни на рыбалку. Но ведь лес для аборигена не просто среда обитания, а уклад, язык, традиции, религия,

смысл и стержень жизни, наконец. Маму свою Лозьямов построил в Нефтеюганске - в городе, в благоустроенной квартире живет. Недавно получила она звание народного мастера России за свое национальное рукодельное искусство. Кому она его передает? Двум дочерям Павла Ивановича? Вряд ли, у них своя, городская жизнь, родного языка не знают. Да и не мудрено, если сам отец «потянулся к корням», будучи уже в зрелом возрасте. Так что спросишь с молодых...

По словам Лозьямова, у сегодняшних молодых аборигенов большие проблемы с трудоустройством в городе. Многие из них ринулись в лес - без знания родного языка, без навыков к лесной жизни, без должного духовного потенциала, который мог бы противостоять соблазнам и грехам «цивилизации», тому же пьянству, например. Лозьямов очень даже допускает, что всерьез о возрождении былого национального духа, самосознания аборигенов слишком поздно говорить и слишком поздно в это верить - ничем уже горю не поможем. Но и не хочется допустить мысли, что его маленький народ канет в Лету истории, подобно североамериканским индейцам.

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

По прошлогодним социологическим данным, общая численность национального населения в ХМАО составила 28 133 человека. В том числе: ханты - 16 694 человека, манси - 10 022, ненцы - 1366, селькупы - 14 человек, эвенки - 34. На 10 147 человек работоспособного населения уровень безработицы составил 31 процент, что, впрочем, не отражает действительной картины. Сколько из них сумеют дожить до третьего тысячелетия, преодолеть ли «ощущение выброшенности из жизни на своей исконной земле»? Кстати, бабушку Павла Ивановича тоже можно считать долгожительницей - она прожила 95 лет.

Иван АЛЕКСАНДРОВ.

НА ЗАМЕТКУ ПОТРЕБИТЕЛЮ

ЕЩЕ РАЗ
ОБ ОБМАНУТЫХ ВКЛАДЧИКАХ

Как уже было упомянуто в материале «Около двух миллионов рублей - в пользу потребителей», обманутые вкладчики имеют свои права.

Хочется дополнить, что указом Президента РФ создан фонд по защите прав вкладчиков и акционеров. Всем, кто стал жертвами финансовых пирамид, сообщаем адрес фонда: 105037, г. Москва, Е-37, городок им. Баумана, южный корпус, «Фонд по защите прав вкладчиков и акционеров». Тел. (095) 166-28-63.

Для того чтобы зарегистрироваться в фонде, нужно послать следующие документы: заявление об оказании помощи, где сообщаются ф.и.о., дата рождения, номер и серия паспорта, домашний адрес. Если есть какая-то льгота, обязательно сообщите и приложите копию документа, подтверждающего льготу, ибо в первую очередь деньги выплачиваются пенсионерам, инвалидам и др. В перечень необходимых документов

вложите копию договора, который составлялся между финансовой компанией, банком и вкладчиком. Напишите обязательно, где хранится подлинник договора - дома, в суде или другом месте. Обязательно должны быть представлены сведения - обращались ли в суд, а если суд состоялся, выслать копию решения суда. Необходимо сообщить свой расчетный счет в банке, а если его нет - обязательно завести, т.к. деньги выплачиваются не почтовым переводом, а переводятся на расчетный счет.

Этим фондом была оказана помощь незащищенным слоям населения, в частности инвалидам Великой Отечественной войны в сумме одной тысячи новых рублей.

ТРИ ПОНЯТИЯ О СРОКЕ

Срок эксплуатации (годности) устанавливается производителем.

Когда срок эксплуатации производителем не указан, то по закону устанавливается срок - 10 лет. Если в течение срока (работы, услуги) «вследствие конструктивных, производственных, рецептурных или иных недостатков» причинил вред жизни, здоровью или имуществу, то причиненный ущерб возмещается производителем в полном объеме.

Срок потребления (реализации) назначается изготовителем на продукты питания, парфюмерно-косметические изделия, медикаменты и другие товары. Продажа товара по истечении срока годности запрещается.

Гарантийный срок определяется предприятием, которое

производит товар.

Магазины не могут устанавливать гарантийный срок меньше срока производителя, но имеют право увеличить его. Например, производителем назначен гарантийный срок в два года, а магазином указан срок в один год, таким образом гарантийный срок увеличивается до трех лет.

Если срок не указан, что часто бывает с импортными товарами, то по закону гарантийный срок товара - 6 месяцев. С испорченным (сломанным) товаром в течение срока потребитель имеет право обратиться в магазин или на завод-изготовитель, где ему обязаны его отремонтировать или заменить бесплатно.

КАК ПРОДАВЦЫ
СТАНОВЯТСЯ ЗАЛОЖНИКАМИ
ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Продавцы сталкиваются с тем, что покупатели все чаще возвращают недавно купленные вещи.

При этом говорят, что вещь понравилась, но размер не подошел и фасон не тот. Продавцу ничего не остается, как взять свой товар обратно и вернуть деньги покупателю. При «ближайшем рассмотрении» вещь оказывается поношенной.

Тот, кто знаком с правами потребителя, знает, что в течение 14 дней купленный товар можно вернуть. Чем и пользуются желающие «иметь костюм на каждый день».

Обычно это происходит перед праздниками. Как правило, на рынке покупается платье или костюм - то, что никто не станет примерять на улице. После того как друзья-подруги на вечеринке пришли в восторг от новой вещи, она возвращается или обменивается на другую. Если запоздრивший что-то неладное продавец отказывается брать вещь назад, ему еще и разъясняют права потребителей.

Подготовил Евгений РОДИОНОВ.

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

ГУБЫ У СУРГУТА НАКРАШЕНЫ.
НАДО ЕЩЕ БЫ И ШЕЮ ОТМЫТЬ

Несмотря на то что я живу в Набережных Челнах, Сургут знаю с 1981 года, так как постоянно приезжаю сюда в гости к внукам и сестре.

И мне, человеку со стороны, сразу видно все то хорошее, что появилось за это время в городе. Например, еще вроде вчера ездил по вашим дорогам, как по стиральной доске, а теперь у вас в этом отношении гораздо лучше, чем в Челнах. Озеленение, телефоны-автоматы, красивые современные здания, услышав искусство (мы были там с внучатой племянницей), рынки - город расширяется на глазах.

Но побудило написать вам другое. Не так давно по ЦТ в программе «Тема» говорили об экологии: машин много, выхлопные газы и т.д. Эту же тему подхватили и местное телевидение. И

после того как поразмыслила я над этим, знаете, кого мне Сургут напомнил? Девушку, у которой губы крашены, а шея не мыта. Грубо? Грубо, но точно.

Вы посмотрите на трехстишки по ул. Масковского. Если со стороны улицы площадь перед ними хоть как-то «причесана», то со двора - нет.

И куда выйти мамаше с дитем погулять? И куда бабушкам присесть воздухом подышать? Песок, загаженный собаками, и ни одного деревца, ни одной скамейки.

Теперь вот просьба-совет: возьмитесь-ка вы, молодые, за двory. Скамейки поставьте, дет-

ские площадки соорудите и т.д. Потомошите, да покрепче, тех, кто занимается планировкой и содержанием дворов. Можно весной организовать школьников на посадку своего собственного деревца, которое затем вместе с ним расти будет. Вымойте шею. А губы у Сургута крашены, стоит только посмотреть на центральные улицы - и елочки там, и дорожки.

Не обижайтесь, если что не так. Только истинный друг скажет правду. А я Сургут люблю, очень.

Тамара Михайловна СЕНТЯБРЕВА,
гостья Сургута.

ПЛЕВОК В ДУШУ

БЕСКУЛЬТУРЫЕ ОТ «КУЛЬТУРЫ»

Известная в городе фирма «Югорские контракты» устраивала очередную выставку «Шарм-98». Принять в ней участие пригласили и нас, фирму «Усолье», предложили произвести показ и продажу женской одежды. Предложение это поступило еще в январе. Не скрою, нам очень хотелось участвовать, тем более что это мероприятие было приурочено к шоу Вячеслава Зайцева.

ЕСТЕСТВЕННО, мы готовились. Привезли новую коллекцию одежды из Франции, Германии, Англии. Нам отвели самый большой салон в центре выставки, быстро и удобно собрали оборудование, которое позволяло хорошо обслуживать клиентов. Для показа пригласили сорок манекенщиц из сургутской школы «Хельга».

И вот наступило открытие - четвертого марта. В этот день, как нам показалось, в зале было и телевидение, и профессиональные фотографы. Но покупателей оказалось мало. В основном общались и покупали друг у друга участники выставки. Нас это не огорчало, так как надежда на вечерние «Новости Сургута» согрела душу. Позже мы узнали, что все, что происходит в нашем городе, происходит не бесплатно надо платить за все. Печальная пресса также не обмолвилась о выставке ни до ее проведения, ни во время него.

Первое - не всегда удачное, решили мы и радовались атмосфере общения между участниками выставки, которая была дружеской и приятной.

Каждый час мои девочки проводили показ коллекции. Надо сказать, что показ проходил прямо в проходной части зала, где сначала постелили старенькие

коврик и дорожку, а уже через два часа после открытия вдруг прибежали какие-то люди и быстро начали их сворачивать. Оказались, их давали только для откровенности, «больше нельзя, а то запотчут». Оставшиеся два дня мы продолжили демонстрацию моделей на голом полу.

Наступил долгожданный день - пятое марта - шоу Зайцева. Все мы с нетерпением ждали его открытия и считали, что непременно попадем туда.

В три часа дня у нас в зале появился Вячеслав Михайлович Зайцев. Обаятельный, сияющий, улыбающийся, он вошел и прошел по залу вместе с молодыми манекенщицами. Судовольствием познакомился со всеми нами. Мы оказались почти в центре внимания: он интересовался, что за девочки, кто их готовит, что за одежду демонстрируют, какие

фабрики представлены. Вячеслав заметил:

- Почему девочки ходят по такому истертому полу - разве нельзя было постелить хотя бы дорожки? Боже, какая красота и какая убогость! Ведь можно было все это как-то оформить и сделать настоящей ПОКАЗ. Жаль, что у меня нет времени, хотелось бы вернуться к этому разговору.

Он с удовольствием фотографировался с нами, а убегая на репетицию, попопалосо до вечера и встречи на шоу. Но... Вход только по пригласительным билетам, а билетов - ни у кого! Прошел слух, что билеты распределяет администрация города - достать невозможно.

Конечно же, никто не предлагал, что это «закрытый шоу» и предназначено оно только для очень элитной публики, а значит,

Зайцева нам не видать, как своих ушей!

Однако нам все-таки удалось туда попасть. И вот мы вошли в зал. Прекрасная коллекция Зайцева, его удивительное представление доставило нам столько радости и так очаровало, что зачехотелось от чистого сердца поблагодарить его за все это. И мы решили, поздравив юбиляра с круглой датой, преподнести ему подарок.

Когда мы оказались уже за кулисами, ожидая своего выхода на сцену, и произошло та незабываемая для меня встреча, собственно, и побудившая написать это письмо.

Приятной наружности женщины, как мы ее поначалу оценили, спросила, для какой цели мы здесь стоим, и, получив ответ на заданный вопрос, вдруг выдала: - Я вас не пушу на сцену! Вы

посмотрите на себя! На кого вы похожи! Позориться и позорить администрацию на фоне такого шоу... Не позволю. Рекламу при себе сделать за счет администрации, которая за все заплатила? Не позволю, чтобы вы нас унижали!

Когда я попросила ее представиться, она сказала, что находится здесь от отдела культуры, а зовут ее Анна Ивановна. После этого заметила, что самое большое бескультурье исходит от нее самой и в отделе культуры ей не место.

Как раз в этот момент мне передал микрофон. Я волновалась так, словно впервые сдавала экзамен. Вячеслав был счастлив, за кулисами говорил нам «Спасибо», я получила приглашение на встречу с Зайцевым в Москве.

По окончании всех поздравлений, уже в фойе, мы вновь встретились с Анной Ивановной и на вопрос, сильно ли мы опозорили город, получили:

- Да, вы выглядели безобразно и ужасно!

Плевок в душу, который я получила, перечеркнул все радостные ощущения, пережитые несколько минут назад.

Любовь МАШАНОВА,
директор фирмы
«Усолье».

АКЦИЯ
НАРКОДЕЛЬЦАМ
ОБЪЯВЛЕНА ВОЙНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

К акции подключились старшеклассники и педагоги из поселков Белый Яр, Барово, Новоефедоровское, сотрудники отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков УВД.

То, что через эту и другие действующие переправы (а их количество врят ли оправданно) доставляют запрещенный груз, включая наркотические вещества, оружие, ни у



кого не вызывает сомнения. Другое дело, что обнаружить уметь спрятавшийся товар практически невозможно: как иголку не отыскать в стое сена, так сложно найти и наркотики в набитой мешками, ящиками «под самую завязку» автомашины. Правда, чуть больше года назад перевозчиков здесь «накрыли» - тогда было изъято шесть килограммов наркотиков. Но этот случай - скорее исключение, чем правило: предварительной информацией обладали оновцы, потому и получили операция.

Акция проходила на противоположном обском берегу. Участники ее, проведя короткий митинг, выстроились вдоль дороги, скандируя лозунги, раздавая листовки водителям. Сотрудники милиции в это время проверяли транспорт. Добросовестно помогал им натренированный спаниель. Но даже обостренный нюх собаки не смог бы учуять в густом настое резких запахов чеснока, лука, редьки тот единственный, которому она была обучена.

Мы стояли у распахнутых дверей

«алки» со всем этим грузом, который направлялся в сторону Сургута из Киргизии, и буквально разводишь руками - перетряхивать восемь тонн упакованных в мешки овощей никто бы не отважился. Как и разгрузить такую же машину с плотно установленными ящиками с яблоками из Грузии, следующую в наш город. Фактически без досмотра въезжает в Сургут грузовой транспорт, и милицкий пост находится на переправе больше для отрастки. На других переправах он и вовсе отсутствует.

- Нужно строить склады, иметь штат сотрудников, грузчиков, которые бы занимались выгрузкой и погрузкой - только тогда можно тщательно проверить машины, - говорит заместитель начальника ОНОНА Г.Р.Хазиев.

Об этом, кстати, «СТ» в свое время уже писала. Что-то вроде пограничного заслона необходимо создавать в районе Салыма, через который следует весь автомобильный транспорт на Север. И строить этот мощный заслон нужно всем территориям округа вместе - наркотики заполнили не только Сургут, но и соседние города.

Кто-то из водителей с осуждением смотрел на участников акции - мол, «шмон» по их вине на переправе учинили. Другие отзываются доброжелательно: порядок нужно наводить повсеместно.

Наркотиков в этот день обнаружено не было, хотя очень хотелось получить практический результат. Но молва, которая разлетелась по округе о проводимой акции, донесет до наркоделцов, что в Сургуте и в районе им объявлена неприимиримая война.

И вот против этого грязного бизнеса поднялась сегодня маленькая горстка людей - завтра к ним примкнут десятки и сотни других: тех, кто уже узнал, насколько серьезна эта беда, кто не может остаться в стороне. Горчало лишь одно: ни один сургутянин не откликнулся на призыв примкнуть к акции во время движения автобуса по улицам города и его остановкам. Выходит, что к активным действиям наши земляки еще не готовы. Не опоздать бы. Впрочем, ситуация уже не терпит промедления: костявая старуха с косой в руке собирает большую «жатыу».

Зоя СЕНЬКИНА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ВЕСТИ ИЗ ОКРУГА

ОГРАНИЧЕНИЯ НА ДОРОГАХ

Губернатором автономного округа А.Филипенко подписано распоряжение «Об ограничении движения транспорта на автомобильных дорогах общего пользования в период весенней распутицы».

Этим документом предписано с 10 апреля 1998 года:

- прекратить движение грузовых автомобилей и тракторов по грунтово-профилированным дорогам общего пользования;
- ограничить движение грузовых автомобилей с нагрузкой свыше 8 тонн и всех марок тракторов и тяжелых транспортных средств по дорогам общего пользования с твердым покрытием.

Исключение составляют только специальные автомобили дорожной службы, связи, пожарной охраны, медицинской помощи, милиции, прокуратуры, а также перевозящие людей и топливо.

Ограничение вводится не более чем на 40 календарных дней. Долгосрочное движение по автомобильным дорогам общего пользования может быть осуществлено только при наличии благоприятных погодных условий.

При крайней необходимости на проезд транспортных средств будут выдаваться пропуска при условии компенсации перевозчиками ущерба, наносимого автомобильным дорогам и сооружениям на них.

Все средства, поступающие в виде компенсации за ущерб, будут направлены на восстановление, ремонт автомобильных дорог и на проведение противопаводковых мероприятий.

Этим же распоряжением предупреждаются руководители предприятий и организаций различных форм собственности и общественной направленности, что завоз необходимого количества строительных материалов, оборудования, топлива и других видов грузов должен быть произведен в срок до 10 апреля 1998 года.

СЕМИНАР ПО ОХРАНЕ ТРУДА

18 марта 1998 года в окружном центре прошел семинар-совещание по труду и его охране.

Открыл семинар начальник управления по труду и занятости населения администрации автономного округа Е.Коваленко, который сделал сообщение о состоянии и направлениях развития государственной политики в области охраны труда.

ПРИБЫЛЬ ИЛИ ЗДОРОВЬЕ?

В последние годы был утерян контроль за состоянием охраны труда на производстве. Это произошло в большей мере потому, что функции создания и сохранения служб охраны труда были переданы на усмотрение работодателя и во многих случаях в первую очередь попали под сокращение. Собственники предприятий заинтересованы прежде всего в получении прибыли, а не в здоровье тех, кто эту прибыль для них зарабатывает.

ЗАКОН ТЕПЕРЬ ЕСТЬ

Органы государственной власти, специалисты по охране труда муниципальных обра-

зований хорошо знакомы с проблемами в этой области и стараются не выпускать ситуацию из-под контроля.

Проводятся проверки на предприятиях по соблюдению требований законодательства об условиях и охране труда. Разработан и принят в январе этого года Закон Ханты-Мансийского автономного округа «Об охране труда в Ханты-Мансийском автономном округе». Предусмотрены средства на содержание аппарата окружного органа исполнительной власти по труду, органов по труду муниципальных образований в соответствующих бюджетах.

Намечено с сентября этого года начать обучение специалистов в области охраны труда. Разработан обширный комплекс мероприятий, направленных на улучшение условий и охраны труда на предприятиях и в организациях округа.

ОБРАЩЕНИЕ К ВЛАСТЯМ, РАБОТОДАТЕЛЯМ И ПРОФСОЮЗАМ

Обсудив состояние дел с охраной труда в округе, участники совещания решили обратиться к губернатору округа с просьбой о создании центра охраны труда Ханты-Мансийского автономного округа, принять меры по укреплению окружной службы охраны труда, государственной экспертизы охраны труда.

Прозвучало обращение и в адрес глав местного самоуправления по созданию и укреплению органов по труду в администрации муниципальных образований и принятию мер по реализации Закона «Об охране труда в Ханты-Мансийском автономном округе».

К работодателям высказаны требования о разработке мер по обеспечению безопасности и охране труда на каждом рабочем месте, создании надлежащего санитарно-бытового и лечебно-профилактического обслуживания, об обеспечении финансирования мероприятий по созданию условий труда и охране труда.

Профсоюзам предложено активизировать контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда, заключать коллективные договоры на предприятиях с полным отражением в них льгот, доплат, надбавок и компенсаций в соответствии с законодательством.

ВНИМАНИЕ: ПАВОДОК!

В целях организации и осуществления комплекса первоочередных мер по защите населения, территорий, объектов производственного и социального назначения, предупреждения и ликвидации последствий паводков и наводнений губернатор автономного округа А.Филипенко подписал распоряжение.

Утвержден состав противопаводковой комиссии округа на весенне-летний период.

Противопаводковым комиссиям, управлению по делам ГО и ЧС, всем службам округа и муниципальных образований рекомендовано обеспечить своевременное осуществление комплекса мер по защите населенных пунктов, объектов производственного назначения, расположенных в зонах вероятных затоплений.

Информационное управление администрации ХМАО.

В МАГАЗИНЕ «АВТОЗАПЧАСТИ» ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

ДВИГАТЕЛИ 1 комплектности на а/м ГАЗ-3307, ГАЗ-66, ГАЗ-100/400 для десневых тягачей, УАЗ, Волга (на А-76, Аи-93), Волга-150 т.с.
КПП: на а/м ГАЗ-3307, «Газель», 4- и 5-ступенчатые на «Волгу» 4-ступенчатая на а/м ВАЗ; раздаточная на а/м ГАЗ-66, коробка отбора мощности.
ЗАПЧАСТИ К АВТОМОБИЛЯМ ГАЗ-3307, ГАЗ-4301, «Газель», «Волга», ВАЗ: мосты задние, редукторы, подвески передние и задние к ним, запчасти на 4- и 5-ступенчатые КПП на «Волгу», колпачки, распределители, поршневые в сборе, диски сцепления, корзины сцепления, резонаторы, радиаторы, двери, крылья, капоты, ресорсы, генераторы, карбюраторы, стартеры и другие запчасти.
По самым низким ценам СТЕКЛА АВТОМОБИЛЬНЫЕ на все марки легковых автомобилей, а также на а/м РАФ, «Газель», УАЗ-3151, 452, ГАЗ-4301.
Комплекты тонированных стекол на а/м «Волга», ветровые, тонированные на ВАЗ-2108.
КУЗОВНЫЕ ИЗДЕЛИЯ на ГАЗ-24: крылья, капоты, лонжероны, брызговики, щитки радиатора.
АККУМУЛЯТОРЫ 6 ст 55, 60, 75, 90, 132, 190.
ДИСКИ КОЛЕСНЫЕ на а/м «Нива», «Газель», УАЗ, «Волга» (ГАЗ-31029).
ФИЛЬТРЫ масляные и воздушные на легковые и грузовые автомобили.
Электролит, масла, тосол, растворители, жидкость тормозная. Имеется в продаже **МАСЛО ДИЗЕЛЬНОЕ** камазовское МВГ 2К, фасованное по 5 л, а также масло дизельное, «жигулевское» и автол несмазанное.
Форма оплаты любая.
 Наши магазины расположены: на территории АЗС-196 (возле магазина «Океан»); магазин «Волж-авто» (ул. Студенческая, 15); на АЗС «Солнечный». Тел.: 21-25-92, 33-90-98.

Салон-магазин «СПЕЦОДЕЖДА»

реализует со склада в г. Сургуте следующие виды **СПЕЦОДЕЖДЫ**

ОДЕЖДА
 костюм для пониженных температур с жилетом.....288-00
 костюм «Метео» с ватным жилетом.....360-00
 полушубок меховой крытый.....600-00
 костюм сварщика.....231-60
 куртка меховая крытая.....528-00
 костюм охлещалый.....102-00
 костюм хлопчатобумажный.....72-00
 костюм геологический.....102-00
 халат (белый, темный).....45-60
 каска строительная.....36-00
 подшлемник меховой натуральный.....132-00
 подшлемник ватный.....36-00

ОБУВЬ
 валенки простые.....84-00
 валенки обрешиненные.....120-00
 сапоги кирзовые.....117-60
 сапоги кирзовые утепленные.....150-00
 сапоги резиновые.....78-00
 сапоги меховые.....570-00
 сапоги болотные.....120-00
 боты диэлектрические.....84-00

И другая спецодежда в ассортименте. Наши цены даны с учетом НДС.

Наш адрес: г. Сургут, Нефтегазовское шоссе, база «Сургутнефтеавтоматика» (напротив пивзавода), тел./факс 46-32-58.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ:

СТЕКЛО «4», кв.м	27.00
ЦЕМЕНТ М-400, кг	0.84
ЭМАЛЬ НЦ в ассортименте, кг	25.00
ЭМАЛЬ ПФ в ассортименте, кг	23.00
ЭМАЛЬ ЕС (быстрозастывающая, по дереву, бетону, металлу), кг	23.00
ЛАК НЦ, кг	21.00
БЛОКИ оконные в ассортименте	
БЛОКИ дверные в ассортименте	
ПАРКЕТ художествен.	
ПАРКЕТ ЦИТОВЫЙ ЦПТ (береза)	833.00
ПАРКЕТ ЦИТОВЫЙ ЦПТ (береза)	342.00
КИРПИЧ М-150 ребристый, шт	1.35;
М-120 облицовочный, шт	2.02
ЛИНОЛЕУМ ПВХ, кв.м	
ПЛИТКА облицовочная в ассортименте	
размеры 20x30, 25x20, 25x15, кв.м	от 69.00 до 86.00
ПЛИТКА метлахская 20x20, кв.м	49.00
ГИПС КМ	1.70
МЕЛ, кг	0.78
ДВП, кв.м	18.00
МРАМОРНАЯ КРОШКА, т	810.00
НЕФТЕБИТУМ, кг	1.00
ПК-63-15, шт	1970.00
СВАИ С-35/6, шт	1200.00
ШИФЕР, лист	21.00
СЕТКА «РАБИЦА» 25x25, кв.м	24.00;
40x40, 60x60, кв.м	21.00

Преламгаемый товар можно приобрести по адресу: ул. Береговая, 1. Тел.: 77-78-44, 25-74-29.

Лицензия №ТЮХ-180839.

АО «АЛЕКСАНДР»

Продает и устанавливает **КОНДИЦИОНЕРЫ, ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ** 1 м, 1,5 м, 2 м.

Производит поставку **ГАРАЖНОГО ОБОРУДОВАНИЯ** производства России и Италии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, к. № 528; ул. Профсоюзная, 37, каб. № 211. Тел./факс: 36-14-27, 39-94-45, 33-80-96, 33-82-80.

РЕМОНТ СИСТЕМ ТЕПЛОДОСНАБЖЕНИЯ

с зимней стальной трубой и медные.

Лицензия ТЮХ 181004. Телефон 76-62-64.

Юридический консорциум «СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»

оказывает следующие виды услуг:

- регистрация предприятий «под ключ»
- продажа готовых предприятий «с полки»
- юридическое сопровождение проектов и сделок
- подготовка претензий и исков
- составление и корректировка договоров
- консультация по вопросам предпринимательства
- арбитражная практика.

Обращение: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13. Телефон/факс: 21-37-89, 21-21-30.

Закрытому акционерному обществу комплексное проектирование «ПРОЕКТ» требуются на конкурсной основе на постоянную работу:

- ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР ПРОЕКТА - стаж работы не менее 8 лет
- ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР - стаж работы не менее 5 лет
- САНТЕХНИК - стаж работы не менее 5 лет (проектировщик)
- ЭЛЕКТРИК - стаж работы не менее 6 лет (проектировщик).

Оплата по договоренности. Обр.: ул. Заводская, 1а. Тел.: 39-67-82, 39-67-85.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ со склада в г. Сургуте:

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ, КИРПИЧ

лицевой.

Телефоны: 24-05-77 (коммерческий отдел), 74-96-80 (склад).

ОРГАНИЗАЦИЯ

сдаст в АРЕНДУ торговый павильон, холодильную камеру.

ПРОДАЕТ а/м Зил-130, недорого.

За справками обр. по тел.: 35-20-38, 35-20-29.

Трибуна

Главный редактор Александр Щелкунов.

Акционерное общество открытого типа «СУРГУТНЕФТЕАВТОМАТИКА» объявляет о том, что ранее объявленное общее годовое собрание акционеров с датой проведения 20 марта 1998 года переносится на 28 апреля 1998г.

Собрание состоится в актовом зале на промышленной базе общества в г. Сургуте.

Начало собрания в 12.30, начало регистрации в 10.00, окончание регистрации в 12.00.

Уточненная повестка дня:

1. Утверждение счетной комиссии.
2. Утверждение порядка ведения общего собрания акционеров.
3. Утверждение Устава в новой редакции.
4. Утверждение «Положения об общем собрании акционеров».
5. Утверждение «Положения о совете директоров».
6. Утверждение «Положения о генеральном директоре».
7. Утверждение «Положения о ревизионной комиссии».
8. Утверждение годового отчета о результатах хозяйственной деятельности общества, бухгалтерски баланса, прибыли и убытков, распределение прибыли и убытков за 1997 год.
9. О выплате дивидендов.
10. Утверждение аудитора общества.
11. Избрание членов совета директоров.
12. Избрание членов ревизионной комиссии.

В собрании принимают участие акционеры, внесенные в список для участия в собрании акционеров по состоянию на 12 марта 1998 года.

К сведению акционеров АО «СУРГУТГАЗ»!

Акционерное общество открытого типа «Сургутгаз» приглашает своих акционеров принять участие в очередном собрании акционеров, которое состоится 24 апреля 1998 года в 11 часов по адресу: ул. Маяковского, 9а, проезд авт. №2, 3, 7 до ост. «УВД». Начало регистрации в 9.00.

Повестка дня:

1. Отчет производственно-финансовой деятельности предприятий за 1997г. - заключение ревизионной комиссии - заключение аудиторов.
2. Утверждение годового баланса общества, счета прибылей и убытков за 1997г.
3. Довыборы членов совета директоров.
4. О дивидендах за 1997 год.

При себе иметь паспорт или иной документ, а для представителя акционера дополнительно доверенность, заверенную согласно п.3.3 регламента собрания.

С документами, рассматриваемыми в повестке дня, можно ознакомиться у регистратора с 9 апреля 1998 года.

Справки по телефонам: 37-58-54, 37-58-53, 37-58-19.

Совет директоров АО «СУРГУТГАЗ».

ООО «КОМПЛЕКТ-СЕРВИС» реализует и монтирует с гарантией:

КОНДИЦИОНЕРЫ (СПЛИТ-СИСТЕМЫ) DE LONGHI

для дома и офиса **ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ РАЗЛИЧНЫХ ФИРМ** мощностью от 3 кВт **МАСЛЯНЫЕ РАДИАТОРЫ** от 1,5 кВт

На тепловое оборудование сезонная скидка до 20%.

Тел. 77-85-11, т/ф 34-58-12. Обр.: ул. Юности, 66 (микр. строителей, быш. СУОР).

В короткий срок с учетом ваших пожеланий изготовим и установим МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ОБЛАГОРОЖЕННЫЕ ДВЕРИ, РЕШЕТКИ ОКОН И БАЛКОНОВ, ОТЕСКИ И УТЕПЛИМ БАЛКОНЫ.

Тел.: 24-51-78, 72-14-02.

Официальный дистрибутор торговой марки «Меркури» и холд. «Кайсильвер» предлагает **Автомобильные «Меркури»** различной мощности, винтовые и вертолетные, различные аксессуары и комплектующие, вилты, масла, резинные лопки с жестким трением длиной от 2,7 до 4,5 метра.

Вся продукция США. Гарантия - 1 год. Последующие обслуживание.

Обращаться: ост. «У.Терешкиной», 4-этажное кирпичное здание Сургутской геофизической экспедиции, 1 этаж (напротив торгового центра). Тел./факс 28-90-55 (в раб. время).

ООО «РИА-ЭСТЕЙТ» (лицензия А 687947)

ПРОДАЕТ

одно-, двух-, трех-, четырехкомнатные квартиры и оказывает помощь в приватизации.

Справки по тел. 37-58-60. Адрес ул. Маяковского, 9 (напротив редакции газеты «Сургутская трибуна»), 2 этаж.

Компания «ТЕХНИКА» «ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ» лицензия ФКЦ №40-005-102828 от 16.09.97г.

ПРОДАЕТ И ПОКУПАЕТ АКЦИИ

ОАО «СНГ», ОАО «ЭС России».

Оплата наличными на выгодных вам условиях. Ваш выбор - наши гарантии! Ул. Майская, 14, магазин «Техника». Тел. 24-20-50.

Филиал №4 ОАО «СВЯЗЬ ПРИОБЬЯ» ликвидируется.

Все претензии принимаются в течение 2 месяцев со дня опубликования. Телефоны: 76-62-80, 76-63-05.

ПРОДАЮТ ШИРОКИЙ ВЫБОР осветков, любой комплектации и длины. Весенние скидки. Тел. 35-80-86.

Внимание! абонентов филиала «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»!

В связи с ремонтно-профилактическими работами 26 марта 1998 года с 00.00 до 6.00 возможны кратковременные перемены в работе АТС-25 (телефоны начинаются на 25-хх-хх); 28 марта 1998 года с 00.00 до 6.00 на УВИС-2 (телефоны начинаются на 2х-хх-хх).

В ПЕРИОДЫ ПЕРЕРЫВА РАБОТЫ СТАНЦИИ ПОЗВИМТ в службу «Скорой медицинской помощи» - «03» можно позвонить по тел.: 33-69-06; 33-66-82; в дежурную часть УВД - «02» по тел.: 22-02-02, 22-04-40; диспетчеру горисполкома - «005» по тел. 77-54-05.

Внимание! Открылся новый отдел по продаже **СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ.**

В широком ассортименте представляем следующие виды товаров:

- ОБОН - 150 руб., по цене от 35 руб. за рулон. Производители: RASOH, Solubra (Германия), DECO (Бельгия), Bait Plast (Эстония).
- САМОКЛЕЮЩАЯСЯ ПЛЕНКА D-C-Fix (Германия) по цене от 165 руб. за рулон.
- АННОЛЕУМ Tarket (Германия), Fabelta (Бельгия) по цене от 42 руб. за кв. м.
- КОВРОВЫЕ ПОКРЫТИЯ (Бельгия) по цене от 36 руб. за кв. м.
- ПОКРЫТИЕ для ванной комнаты Simpatex (Германия) по цене от 65 руб. за пог. м.

И многое другое. Мы ждем вас по адресу: г. Сургут, ул. Зигельса, 11 (здание маг. «Океан»); маг. «Витъба» (въезд со стороны АЗС), 2 этаж, отдел «Стройматериалы». Тел. 33-02-39. Мы работаем без выходных.

Продается автомобиль «СУВАРУ-НИМРЕЗ», 1994 г.в., дин.-2.0-турбо, 211 л.с., пробег 55 тыс. км, КПП-5, 4-ст.стекло, зеркала, литые диски, АКВ, автоматизировано с 6 CD-CLARION, сигнализация СИГНОР, центр замков, цвет керамической авторезина, 100% тонировка, ориентирован чистотой, возможно продажа за б/нзны, 18.000\$. Тел. 24-20-50 (в раб. время).

теплый пол

фирмы «DE-VI» (Дания)

кабельные системы обогрева различной мощности безопасность экологическая чистота!

Салон-магазин «БЕТА-ПЛЮС» пр. Мира, 28. Тел. 77-87-82.